
PTSI : Quelques 
oups de pou
e pour le DM n�3Exer
i
e n�1 Une équation à paramètreIl faut pro
éder ave
 rigueur et minutie.On 
ommen
e par distinguer di�érents 
as pour les solutions homogènes puis on en déduit di�érents 
as pour la re
her
hede solution parti
ulière. Pour 
on
lure, utiliser un arbre a�n de n'oublier au
un 
as.Exer
i
e n�2 Quelques systèmesAttention à votre réda
tion. On résout 
es systèmes ave
 des raisonnements par équivalen
e.Vous devez être 
ertain des symboles logiques que vous utilisez.1�/ 8x = . . . en déduire une équation ne faisant intervenir que y2�/ Transformer 1) en utilisant l'é
riture exponentielle. Rappel : exp et plus généralement [x 7→ ax] réalise des bije
tions...Exer
i
e n�3 Étude de deux fon
tions1�/ et 2�/ C'est de la révision du 
hapitre I mais ave
 nos nouvelles fon
tions 
omme fon
tion de référen
e.Dans l'appli
ation des théorèmes usuels, soyez pré
is !Pour le 
al
ul de f ′(x) et g′(x), simpli�er au maximum vos résultats.Au fait, quelle relation a-t-on entre 
h2 x et sh2 x ?Attention à l'erreur 
lassique, √X2 = . . . ?3�/ Que dire d'une fon
tion dont la dérivée est nulle sur un intervalle ?On pourra utiliser une évaluation en un point bien 
hoisi ou 
al
uler une limite pour déterminer les 
onstantes.Exer
i
e n�41�/ Chaque terme de l'égalité est-il bien dé�ni ? On veut établir une égalité A = B où A et B font intervenir arctanOn peut montrer tanA = tanB mais peut-on 
al
uler tanA et tanB ? A-t-on tanA = tanB ⇒ A = B ?Il va don
 falloir en
adrer soigneusement A et B en utilisant les propriétés de arctan.Au fait : tan(a+ b) = . . .?2�/ On utilise 1) à plusieurs reprises pour di�érent a et b. Attention, véri�ez bien, à 
haque fois, l'hypothèse (a, b) ∈]−1, 1[2Exer
i
e n�5 Résolution d'une EDL2 à 
oe�
ients non 
onstants1�/ On applique la méthode usuelle.É
rire la primitive A sous la forme A(x) = ln(?). Débarrassez-vous des valeurs absolues dés que possibles.Bref, l'expression de votre solution homogène doit être la plus simple possible...2�/ a) É
rire l'expression de ϕ(t) sous forme d'une intégrale en utilisant le 
ours.On nous annon
e ensuite un 
hangement de variables u = ϕ(x) dans l'intégrale sans nous donner ϕ.Les invarian
es de l'intégrande doivent don
 nous permettre de deviner ϕ.2�/ b) Il y a su�samment d'indi
ations...3�/ b) C'est un 
hangement de fon
tion in
onnue...3�/ 
) On fait le bilan des questions pré
édentes. Il s'agit de travailler par équivalen
e. Soigner votre réda
tion.
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